

МКОУ Большеинская ООШ № 6

**Живет на селе ветеран
(Дерновых Алексей Степанович)**

Сочинение
ученицы 7 класса

Соловьевой Риты

2013 г.
с.Большая Иня

Живет на селе ветеран

Ветеран. Как-то не можем мы связать это слово с Алексеем Степановичем Дерновых. Не можем потому, что привыкли к его легкой пружинистой (именно так) походке, лучащимся смехом глазам, четким движениям – всему его молодому облику. Это действительно человек-пружинка. Не ветер, как обычно говорят о быстрых людях, а пружинка, всегда готовая развернуться к действию, не пустому движению, а действию: идти с ребятами копать картошку, показать упражнение на перекладине, побежать на лыжах, работать на субботнике на самом трудном участке.

А ведь у Алексея Степановича 44 года трудового стажа, из них 36 – учительских, тяжелое военное детство. Да и все в жизни досталось нелегко: дом, машина, образование, дети. И 36 лет работы учителем физкультуры – это каждодневный изнурительный труд. После окончания Минусинского педагогического училища в 1971 году он пришел работать в Б-Инскую среднюю школу учителем физкультуры. Да так и прикипел душой, остался здесь работать до августа 2007 (приложение 1).

Он не умел просто командовать: делайте то-то и так-то. Каждому ученику надо показать, как тренировать себя просто, безопасно, интересно (приложение 2). Он был с ребятами и среди них. Не просто учитель, тренер, наставник, он был для них добрым советчиком, надежным другом и веселым товарищем. С ним детям было именно надежно, безопасно, весело и интересно. Недаром школьным поэтом Вадимом Александровым написаны стихи о любимом «Степаныче» и его требовательном характере: «Все четверки и пятерки в дневнике моем цветут, а Степаныч ставит тройки – мышцы что-то не растут. Уж морковку мну, как заяц, мясо трескаю, как волк. А вот сальто, как Степаныч, не могу – не вышел толк. Все стараюсь, отжимаюсь, извиваюсь, как червяк, - выше тройки, понимаешь, не допрыгну я никак. Вновь в спортзал нас классом гонят. В горле сохнет, глаз подбит. А Степаныч – Электроник: хоть бы хны себе бежит».

И вот такого человека мы называем ветераном. Он вырастил в Б-Инской школе не одно поколение спортсменов. На стенде в школьном коридоре выставлены многочисленные кубки, полученные за спортивные успехи, вешены грамоты и благодарности, которыми отмечены достижения его учеников, а по сути дела – результаты труда самого учителя – Дерновых Алексея Степановича. Именно он подготовил целую плеяду Б-

Инских спортсменов: Попика Владимира, Скорозвонова Владимира, Репина Сергея, Ярову Людмилу, Булина Александра, Паникаева Владимира, Скорозвонову Ольгу, Талевину Надежду, Касьянову Любу, Мухина Юрия, Новокшонова Алексея, Беспутову Надежду, Клебанского Евгения, Дрокину Людмилу, Мирошниченко Юлию, Суворова Виктора, Жукова Кирилла. Спортсменов, которые одержали немало побед в разных видах спорта. Хочется отметить штангиста Кропочева Анатолия, выступавшего не только на краевой, но и на столичной арене. И, конечно же, именно результатом его труда стали последователи, славные учителя физкультуры: в разных школах Красноярского края работают Санин Николай Александрович, Колин Василий Иванович, Кемкина Ольга Владимировна, Жданова Елена Сергеевна, в городе Геленджике трудится Жуков Кирилл Евгеньевич.

В две тысячи седьмом году Алексей Степанович Дерновых на 65 году жизни «уволен из Б-Инской школы по собственному желанию». Для каждого труженика уход на пенсию – большая травма, не желающая заживать рана. Конечно, и в домашнем хозяйстве много забот, требующих и сил и времени. Деревенский дом с его нуждами, домашние животные, о которых необходимо заботиться, огород, любимый сад, пчелы – все это, кажется, отвлекало от мыслей о школе, но привычный уклад педагога, учителя, воспитателя вьелся в натуру дорого нам человека. «Высокая требовательность к себе и к окружающим, честное, добросовестное отношение к любым возложенным обязанностям, влюбленность в свое дело – вот отличительные черты учителя Дерновых Алексея Степановича. Не случайно он пользуется заслуженным уважением и авторитетом в школе и на селе» - так отзываются о нем коллеги. Так оно и есть на самом деле(приложение3).

В 2010 году у него случился инсульт. Но даже тяжелая болезнь не сделала учителя инвалидом. Внутренние силы его не исчерпаны. Он победит свое нездоровье! Хотя Алексей Степанович и ходит с палочкой, он сам хозяйничает в доме, ухаживает за Анной Николаевной, своей супругой, поддерживает её настроение.

Такой ветеран: человек широкой души, сильного характера, педагог, тренер и воспитатель живет в нашем селе!



Приложение 2



Приложение 3

